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Europäische Maßeinheiten zum Vergleich.

I. Käugen überhaupt).
100 km — Wasgenwald, Harz,
200 „ — Böhmer Wald,

300 „ — Basel—Vkainz,

400 „ — Deutscher Jura,

500 „ — Deutsche Donau,

700 „ — Berlin—Eydtkuhnen (Ostbahn),

1000 „ — Alpenzug oder größte N—L-Ausdehnung Deutschlands,
1250 „ — Größte O—W-Ausdehnung Deutschlands (Eydtkuhnen—Cleve)

3600 km — Wolga,
2900 — Donau,

1350 „ — Rhein,

1150 „ — Elbe,

II. Llnszlängen.
975 km — Weichsel,
900 „ — Oder,

550 „ — Weser (mit Werra —700 km),
320 „ — Ems.
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III. Flächenmaße.
Bodensee,
Insel Rügen (ein „Kreis" im Kgr. Preußen),
Elsaß-Lothringen (1,8 Mill. Einw.),
Kgr. Sachsen (41/2 Mill. Einw.) oder Großh. Baden (2 Mill. Einiv.),
Hessen-Nassau (2 Mill. Einw.),
beide Großherzogt. Mecklenburg (3/4 Mill. Einw.),
Schleswig-Holstein (1,5 Mill. Einw.),
Kgr. Württemberg (2,3 Mill. Einw),
Westfalen (3,6 Mill. Einw),
Prov. Sachsen (3 Mill. Einw),
Westpreußen (1,7 Mill. Einiv.),
Rheinprovinz (6,5 Mill. Einw.),
Posen (2 Mill. Einw.),
Pommern (1,7 Mill. Einw.),
Ostpreußen (2 Mill. Einw.),
Hannover (23/4 Mill. Einw),
Brandenburg (5,6 Mill. Einw.),
Schlesien (5 Mill. Einw.),
Kgr. Bayern (61/2 Mill. Einw.),
Süddeutschland (131/2 Mill. Eiuw.),
Kgr. Preußen (38 Mill. Einw.),
Kaisertum Deutschland (62 Mill. Einw.),
Europa (420 Mill. Einw).

Abkürzungen.
N, O, S, W — Norden, Osten, Süden, Westen.
NO, NW, SO, SW = Nordost, Nordwest, Südost, Südwest.
U — Universität.

F — Friede.

Bei den Städten sind die Einwohnerzahlen stets in reinen Tausendern gegeben.

x) 1 deutsche geogr. SCRetle = 1/15 Äquatorialgrad ^ 7,4Z0 km.
1 Seemeile = 1/00 Äquatorialgrad — 1,855 km, gilt für alle Nationen.


